Ratkaisut - sahko ja energia harjoituslaskut

Resistanssi

1.
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Séahkovirta on 0,32 ampeeria ja sahkojannite 12 volttia. Laske resistanssi
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10324 7007

Jannite on 230 volttia (verkkojdnnite) ja sdhkovirta rajoitetaan kuuteen ampeeriin. Kuinka

suuri vastus tarvitaan?
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Kytket sarjaan kolme 20 ohmin vastusta. Kuinka suuri on resistanssi?
R=R;+ R, +R; = 200+ 20Q + 20Q = 60Q

Kytket rinnan kolme 20 ohmin vastusta. Kuinka suuri resistanssi on?
R =20Q:3 =6,666..Q0 = 6,70

Kytket rinnan 10 ohmin ja 22 ohmin vastukset. Laske resistanssi. (Tehty TYOn yhteydessi)
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6. Kytket rinnan 220 ohmin ja 10 ohmin vastukset. Laske resistanssi.
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Teho

1. Virtapiirissd kulkee 200 milliampeerin sdhkdvirta, kun jannite on 9,0 volttia. Laske teho.
P=UIlI=9,0V-0,2004 =1,8W

2. Laske matkapuhelinlaturin teho. Ratkaisuesimerkki, kun U=5,0V ja I=2000mA (2A)
P=U]=5,0V-2,04=10W

3. Sidhkopatterin vastuksessa 1ammoksi muuntuva maksimiteho tyyppikilven mukaan 1500 W.
Kuinka suuri on sdhkopatterin vastuksen resistanssi? HUOM! U=230 V (verkkojénnite)
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R = = 35,266 ...Q0 = 3600

I (P/U) (1500W/230V) 6,5217 ... A

Energia ja hinta

1. Laske energia, kun kidytidt matkapuhelimen laturia tunnin pdivissd ympéri vuoden.
Oletan edellisessi tehtdvissd laskemani tehon, 10W=0,010kW
E =Pt =0,010kW -365-1h = 3,65kWh ~ 4kWh

2. Mitd maksaa saunan lammitys, kun 6 kW kiuasta kdytetddn 1,5 tuntia.
Sé@hkon hinta on 30 snt/kWh ja siirtomaksu 5 snt/kWh.
E = Pt = 6kW -1,5h = 9kWh

Hinta = 9kWh 355nt_315 t =3,15€ = 3€
inta = W snt = 3, ~

3. Séhkoautolla, jonka teho on 200 kW kiihdytetddn paikoiltaan moottoritielle "kaasu"
pohjassa. Aikaa kuluu 6 sekuntia. Osaatko laskea, montako téllaista kiithdytystd 100 kWh
kokoinen akku kestdd ennen kuin sahko loppuu.

6
E4 kiindytys = 200kW - ——h = 0,333 ...kWh

3600
E 100kWh

= = 300 kertaa
E1 kithaytys 0,333 ...kWh
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